ASPE  Association                                                                     Le 12 juin 2010 
Service à la personne
29720 PLONEOUR-LANVERN
Téléphone fixe        : 02 98 82 60 00 
Téléphone portable : 06 04 49 55 46 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

7 Juin 2010 – Salle du Restaurant Scolaire – Plonéour-Lanvern
PROCES–VERBAL DES DELIBERATIONS 

DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 7 juin 2010.

L’an deux mil dix,
Le 07 juin,

A 18h45.

Les membres de l’Association ASPE, Association loi 1901, se sont réunis en Assemblée Générale, Salle du Restaurant Scolaire – Plonéour-Lanvern, sur convocation faite par le bureau de l’Association.

L’Assemblée est présidée par Monsieur Jean-Pierre TRISTAN en sa qualité de Président de l’Association.

Madame Martine Tanneau est désignée comme secrétaire.

La feuille d’émargement permet de constater que les membres présents ou représentés représentent la majorité des membres ayant le droit de vote.

En conséquence, l’Assemblée réunissant 17 membres, il est décidé de délibérer et statuer sur les points prévus à l’ordre du jour.

Il est déposé sur le bureau et mis à disposition des membres de l’Assemblée :

- La copie de la lettre de convocation adressée aux membres,

- La feuille d’émargement, les pouvoirs des membres représentés et la liste des membres,
- Un exemplaire des statuts de l’Association,
- Les documents financiers relatifs à l’année 2009.
Le Président déclare la réunion ouverte à 18h45, et remercie l’ensemble des membres présents : Monsieur Michel Canévet, Maire, Madame Hélène Le Berre, 1ère Adjointe,  chargée des Affaires Sociales, Mairie de Plonéour-Lanvern ; Madame Ginette Godec, Présidente de l’Association France-Alzheimer 29 ; Madame Burel Adjointe chargée des Affaires sociales, Mairie de Peumerit ; Monsieur Arnaud Rannou, directeur de la Maison de Retraite de Combrit et responsable du Pôle Personnes Agées à la Fondation Massé-Trévidy.
Cinq des huit membres du Conseil d’Administration de l’Association ASPE sont  présents, deux sont absents excusés, un est absent.
Absents excusés :

Annick Le Loch, Députée du Finistère, Conseillère Générale du Canton de Pont-L’Abbé ; Monsieur Gilbert Monfort, Vice-Président du Conseil Général, Président de la Commission des Solidarités; Mesdames Françoise Thoumine, Odile Cornec, Marie-Annick Le Scaon et Françoise Astri du Conseil Général ; Monsieur Roland Janvier, Directeur de la Fondation Massé-Trévidy ; Monsieur Jean-Paul Le Gall, Président du Club Athlétique Bigouden .

Josiane L’Helgoualch et Daniel Pyatzook , membres de l’association ASPE.
Le président fait un rappel de l’ordre du jour :

- Rapport moral par le Président,

- Orientations 2010-2011,

- Rapport financier 2009,
- Renouvellement du Conseil d’Administration. 

PREMIERE RESOLUTION :
RAPPORT MORAL par M. Jean-Pierre Tristan, Président.

Dans les orientations pour les années 2009/2010 que je vous présentais lors de notre dernière Assemblée Générale du 16 Juin 2009, je précisais que notre objectif premier était de recouvrer notre Agrément-Qualité.

Notre travail a été reconnu, ASPE a obtenu son Agrément le 7 Septembre 2009.

La voie nous était ouverte mais il nous fallait privilégier la prudence à la précipitation, nous n’avions pas droit à l’erreur.

Nous nous sommes fixés plusieurs objectifs :

- Etablir un budget prévisionnel 2010 et améliorer notre trésorerie par l’envoi de demandes de subventions auprès des différents acteurs de la vie locale, tels que les mairies, les entreprises et  les organismes sociaux.

- Editer et distribuer de nouvelles plaquettes avec la mention Agrément-Qualité et les coordonnées de l’association.

- Contacter la presse locale : le Télégramme et Ouest-France pour faire passer le message annonçant que ASPE avait retrouvé son agrément et préciser que nous devenions opérationnels dans les mois à venir.

- Renforcer notre équipe par des bénévoles qualifiés dans le domaine administratif : contrat de travail, assurances, contacts avec le Pôle Emploi…

- Rédiger le contrat de travail en lien avec l’Espace Associatif.

- Solliciter la direction des Services fiscaux en vue d’obtenir l’éligibilité d’ASPE au dispositif de délivrance des certificats de déductibilité fiscale pour les dons consentis à l’Association. 
Tous nos objectifs ont été réalisés, à l’exception du premier point qui reste un combat permanent à savoir l’amélioration de notre trésorerie et la demande de subventions.

Cinq réunions du Conseil d’Administration ainsi que des réunions du bureau plus ciblées et  des contacts divers, en fonction des disponibilités ou des compétences de chacun, ont permis à ASPE de retrouver quelques couleurs.

La dynamique de l’Association ne pouvant se limiter à quelques objectifs : nous nous étions engagés à participer à toutes les manifestations pour apprendre et nous faire connaître auprès des élus, des organismes sociaux et de la population.

Nous avons tout d’abord, participé aux manifestations organisées par la commune de Plonéour à savoir :
- Le 5 Septembre 2009 : forum des Associations 

- Le 10 octobre 2009 : Journée des Seniors 
Puis, nous avons rencontré les élus
 - Le 13 Février 2010 : Michel Canévet, Maire de Plonéour, Président de la Communauté de Commune du Haut Pays Bigouden et Conseiller général membre de la Commission des Solidarités (Martine Tanneau).
J’en profite pour remercier Le Maire et son équipe municipale, en particulier Pierre Gloanec, Adjoint chargé de la vie locale et Hélène Le Berre chargée des Affaires Sociales et Vice-Présidente du CCAS pour la subvention allouée à ASPE en 2010, pour le prêt de salles et pour son soutien à ASPE depuis sa création en 2005.
- Le 12 Avril 2010, Annick Le Loc’h, députée du Finistère et Gilbert Montfort, Vice-Président du Conseil Général, Président de la Commission des Solidarités. (Martine Tanneau, Florence Tanguy et Jean-Pierre Tristan).
Monsieur Montfort a approuvé notre action et nous a précisé que le Conseil Général du Finistère était conscient que le vieillissement de la population nécessitait l’intervention d’Association telle que ASPE. Il ajoute que les besoins de compenser la perte d’autonomie croissent rapidement et que le secteur de l’aide à domicile est appelé à se développer de façon importante. Cette aide doit permettre à chacun de faire le choix de rester chez lui le plus longtemps possible.

- Le jeudi 20 Mai 2010, Jean-Paul Stanzel, Président de la Communauté de Commune du Pays Bigouden Sud. (Martine Tanneau).
- En mai et juin 2010, Florence Tanguy a rencontré les élus des communes de Tréguennec, Plovan, Tréogat, Peumerit.

Une visite aux communes de Saint- Jean-Trolimon, Penmarc’h et Pont-l’Abbé sont également à son programme.

Divers 

le 25 Février 2010 : Contact avec l’Agence Ouest-Cornouaille Développement auprès de Valérie Le Vézo afin de vérifier la possibilité d’aide financière Européenne (Martine Tanneau, Florence Tanguy et Jean-Pierre Tristan).
- Le 08 Mars 2010 : Rendez-vous à la Direction des Politiques Sociales Personnes Agées et Handicapées au Conseil Général ; présentation de l’Association à Madame Thoumine, Directrice et Odile Cornec. (Martine Tanneau, Florence Tanguy, Jean-Pierre Tristan).
- Des contacts ont également été pris avec le CDAS (Centre Départemental d’Action Sociale) pour  une rencontre avec Mesdames Le Camus et Astri, déléguées sur le territoire Audierne, Douarnenez, Pont-l’Abbé.
- Contact avec la MSA, rendez-vous en attente.
- Le 08 Mars 2010 : Nous sommes invités à présenter l’association au CLIC de Quimper. (Martine Tanneau, Florence Tanguy, Maureen Lucas).

- Le 12 Mars 2010, nous assistons à l’Assemblée Générale du Crédit Agricole à Plozévet pour la remise du prix des « trophées de la vie locale ». ASPE a eu l’honneur du 1er prix ex-aequo avec l’Association « T’es Cap », autre association Plonéouriste présidée par Jean-Jacques Bataille. Le montant de ce trophée est de 300 €. (Josiane L’Helgoualc’h, Florence Tanguy, Yvonne Jolivet)

- Le 2 Juin 2010 : rencontre avec Monsieur Roland Janvier, Directeur de la fondation Massé-Trévidy. En effet, le pôle personnes âgées, dirigé par Arnaud Rannou, directeur de l’EPADH de Combrit, a pour objectif la création de 40 places d’accueil de jour sur la Cornouaille dans les 2 années à venir. Il nous semblait important de se faire connaître et d’échanger avec cette fondation et peut-être travailler ensemble pour une complémentarité des missions ayant pour objectif d’offrir aux familles une continuité de services. (Martine Tanneau, Jean-Pierre Tristan).
Les formations restent un objectif primordial :
à la gestion associative qui demande des compétences de plus en plus pointues:

Nous sommes restés fidèles à l’Espace Associatif de Quimper et avons suivi 3 formations :
- Le 19 Novembre 2009 : le Mécénat des Entreprises.

- Les 18 et 25 Mars 2010 : Lever des fonds propres et Plan de Financement.

à la maladie d’Alzheimer :

- Le 23 septembre 2009 : Participation de plusieurs membres de l’Association à la conférence à Pont-Croix de Mitra Khosravi, Docteur en psychologie, spécialiste des personnes âgées et de la maladie d’Alzheimer. Son intervention a portée essentiellement sur les pratiques quotidiennes concernant la maladie d’Alzheimer.
- Les 22 et 23 Février 2010 : « Accueil et Ecoute des Familles » organisée par FA29. Cette formation était dispensée par Elisabeth Bécour, psychologue clinicienne. La connaissance de la maladie d’Alzheimer et le comportement du bénévole face au malade ont été abordés.

Ces 2 formations très enrichissantes ont été organisées par la dynamique Association France-Alzheimer présidée par Madame Ginette Godec, qui a permis à 6 membres de ASPE d’assister à cette dernière formation, je l’en remercie très chaleureusement.

Nous restons en lien avec l’association France-Alzheimer

Depuis le 3 décembre 2009, Marie-Claire Tico représente ASPE à diverses réunions organisées  par le Conseil Général qui ont pour objet la création d’une : 
- Halte-Répit où se retrouvent malades et bénévoles. Ce projet est piloté par le Docteur Fromageau, présidente de la Croix Rouge, 
-  Halte-Relais où se retrouvent malades, aidants, psychologues et bénévoles. Ce projet est piloté par Madame Ginette Godec présidente de FA29 et pourrait voir le jour au 4ème trimestre 2010 à Pouldreuzic, avec la participation des bénévoles de ASPE.
De plus Yvonne Jolivet assure, une fois par mois les permanences de l’Association France-Alzheimer à Plonéour et à Pont-l’Abbé, Josiane L’Helgoualc’h le faisant à Carhaix.

Par ailleurs, Yvonne Jolivet et Florence Tanguy participent régulièrement au bistrot-mémoire de Quimper.

Nous précisions lors de notre dernière Assemblée Générale que « le mieux être apporté aux patients ainsi qu’aux aidants est notre priorité ».

ASPE doit permettre de retarder au maximum le placement des malades Alzheimer dans des structures trop coûteuses pour les familles et la collectivité, structures trop souvent inaccessibles par manque de places.

Notre mission orientée essentiellement vers les malades Alzheimer est très exigeante en moyens comme en personnel parfaitement qualifié.

Les besoins pour cette pathologie sont et resteront importants.

ASPE fait à nouveau, ses premiers pas, de tout petits pas, ce, pour quelques heures par semaine.

L’accompagnement personnalisé mis en place par Josiane L’Helgoualch le 20 octobre 2005 reprend du service après une interruption depuis février 2008 (soit 2ans et 4 mois).

 Le 1er contrat de 20 heures/ mois va débuter le 21 juin 2010 au profit de Claudie Chevrollier, Assistante de Vie aux Familles, spécialisée à la maladie d’Alzheimer.
Nous saurons donner à ASPE toute l’énergie qui lui est nécessaire. Dans quelques mois, notre Association marchera normalement et pourquoi pas se mettra à courir !

Je fais confiance à toute l’équipe et à vous tous ici présents pour donner cet élan à cette Association qui saura répondre au défi que pose la maladie d’Alzheimer en progression constante en France comme dans notre région.

Cette résolution est adoptée à l’unanimité des 17 membres présents.

ORIENTATIONS 2010/2011

Notre principal objectif étant atteint depuis la dernière Assemblée générale de 2009, il nous faut au cours de l’année à venir :

- Développer le service par le recrutement d’une seconde intervenante afin de répondre aux demandes des familles.

- Renforcer notre Conseil d’Administration par des bénévoles aux compétences bien ciblées, tant sur le plan gestion qu’accompagnement, afin que ASPE puisse intervenir dans le Pays Bigouden pour l’aide aux malades comme aux aidants, telle que nous l’avons définie.
Un appel aux bonnes volontés est lancé !
- Conserver un contact permanent avec tous les acteurs de la vie locale et les organismes sociaux.

- Petite Association, orientée sur une pathologie difficile, il nous faut assurer à nos intervenantes une formation permanente et un soutien personnel qui doit leur permettre de faire face en toute sérénité aux difficultés qu’elles rencontrent auprès des malades.

- Nous devrons étudier la possibilité de nous « appuyer » sur une structure solide. Structure qui pourra nous aider et à laquelle nous pourrons apporter notre savoir-faire et notre connaissance du terrain.
DEUXIEME RESOLUTION :
EXPOSE DU RAPPORT FINANCIER Par Florence Tanguy
Les comptes annuels de l’exercice 2009 se résument par,

- un total des produits d’exploitation de   6545.37 euros.

- un total des charges d’exploitation de    1814.15 euros.

- un résultat net comptable de                   4731.22 euros.
Après lecture du Rapport Financier relatif aux comptes de l’Association pour l’exercice 2009, l’Assemblée Générale approuve le dit document tel qu’il le lui a été présenté. Dès lors, quitus de sa gestion est donné pour l’exercice écoulé.
Le conseil d’Administration de ASPE propose de maintenir la cotisation annuelle de ses adhérents à 15 €.

Le conseil d’Administration de ASPE propose un tarif horaire de 22 € pour ses interventions.
 Cette résolution est adoptée à l’unanimité des 17 membres présents.
TROISIEME RESOLUTION :
RENOUVELLEMENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

Le Conseil d’administration élu lors de l’Assemblée Générale du 16 Juin 2009 était composé de 10 membres :

Jean-Pierre Tristan, Président ; Annie Piriou, Trésorière ; Angélique Demoret, Secrétaire ; Martine Tanneau, Secrétaire-Adjointe ; Josiane L’Helgoualch ; Yvonne Jolivet ; Colette Aymer ; Daniel Pyatzook ; Jean-Jacques Bataille ; Rémy Tanneau, membres.

Annie Piriou est démissionnaire le 25.11.2009,

Jean-Jacques Bataille est démissionnaire le 16.03.2010.

Trois personnes volontaires sont désireuses de rejoindre le Conseil d’Administration : Florence Tanguy, Marie-Pierre Briec, Simon Ramirez.

Le tiers sortant se compose de : Yvonne Jolivet, Martine Tanneau, Rémy Tanneau. Ces 3 membres souhaitent se représenter.
L’élection du bureau sera effectuée lors de la prochaine réunion du Conseil d’Administration.

Cette résolution est adoptée à l’unanimité des 17 membres présents.
Jean-Pierre Tristan donne la parole à Madame Ginette Godec, Présidente de France Alzheimer 29, Monsieur Arnaud Rannou, Directeur du Pôle Personnes Agées à la Fondation Massé-Trévidy ainsi qu’à Michel Canévet, Maire de Plonéour et Président de la Communauté de Communes du Haut Pays Bigouden (CCHPB).
Madame Ginette Godec évoque la création d’une « halte-relais » portée par son association et d’une « halte-répit » portée par la Croix-Rouge Française. Ce projet mené en lien avec le Conseil Général du Finistère et les élus de la CCHPB verra le jour au 4ème trimestre 2010 à Pouldreuzic et permettra d’accueillir un après-midi par semaine le malade Alzheimer. Dans le cas de la « halte-relais » la famille du malade est également accueillie.

Monsieur Arnaud Rannou évoque le projet de création de 40 places d’accueil de jour dans les 2 années à venir, en lien avec les EPADH existants (Combrit, Plomelin, Quimper, Loctudy) destinées aux personnes désorientées. Il souligne l’importance d’un maillage du territoire et d’une notion de complémentarité qui permettraient aux familles de se préparer aux différentes étapes auxquelles elles seront confrontées dans l’évolution de la maladie.      
Madame Ginette Godec se déclare très satisfaite de ces projets d’accueil de jour qui permettront de combler le manque de structures dans le sud-Finistère. 

Monsieur Michel Canévet encourage tous les acteurs à développer des services auprès des malades Alzheimer et leur famille. La CCHPB réfléchit à une communication afin de faire connaître les services existants aux familles souvent désemparées face à la maladie. ASPE reste un partenaire reconnu et soutenu par la municipalité.  
Toutes résolutions étant votées et l’ordre du jour étant épuisé, le Président déclare l’Assemblée Générale Ordinaire du 07 Juin 2010 close à 20h.
Le Président,
La Secrétaire de séance,

Jean-Pierre TRISTAN
Martine TANNEAU
Adresse postale : ASPE Association -  BP 23 – 29124 PLONEOUR-LANVERN cedex

Régie par loi 1901 -  Siren : 491 587 176   –  Siret : 491 587 176 00026
Siège social : Mairie de Plonéour-Lanvern
Courriel : aspe.association@yahoo.fr - Site Internet : http://aspeetalzheimer.blog4ever.com






